Prova scritta del 13.7.2021 — Parte seconda [ A ]
1.

SGN E ZERI

7n/6\< _——

DRV f‘(x) = V3 cosx —senx sgncosx , x#T1/2.x#3m/2 ( puntiangolosi)

2']'[/3/< n/3

DRV? f“(x) = -/ 3 senx —‘cosx‘

positiva nella zona colorata

@D

77/6 11n/6

v




GRAFICO

GRAFICO 1/f (x)

2.
C.E. O<sysm/2 -x20
SLZ COSTANTI y=0

Poiché B’ ( 0 ) non esiste, le soluzioni non costanti possono intersecare la costante.

SLZNON COSTANTI [ 2 dy = [ +xdx

\/seny



3

2( NI 32 Y
2./ seny = E(X —c) & /seny = ———— < y= arcsen 3

Deve essere :

x*? -¢ x> >c se-3<c<0 0<x<(c+3)2/3
0< <l o9 ) < 3/2 2/3
3 X7 <c+3 sec>0 ¢ <x<(c+3)
2
0
0
3.

paraboloide a sezione ellittica

| piani perpendicolari all’asse z sezionano la regione secondo un’ellisse; al livello z
(0<z<1)lasezioneS(z)eé laparte di piano racchiusa dall’ellisse x* + 2 y* = z.



N

L'area A ( z ) della sezione é data da:

Vz | 2 Vz
Z-X 4 B 4 7z 1wz
A(z)=4 dx = — - dx = _
(z) '([ 2 * N2 '([ o o N2 4 A2

Infatti I'ntegrale rappresenta un quarto dell’area del cerchio di raggio Jz.

1 7 72

Il volume €& dunque dato da j % dz = =

. 242 4




Prova scritta del 13.7.2021 — Parte seconda [ B ]

SGN E ZERI

sn,6/<>\n/6
N

DRV f‘(x) = +/ 3 cosx +senx sgncosx , Xx#T1/2.x#3m/2 ( punti angolosi)

~
\ 4

47/3 S5n/3

positiva nella zona colorata

DRV? f“(x) = - /3 senx + ‘cosx‘

5ﬂ/6/< n/6




GRAFICO

GRAFICO 1/f (x)

2.
C.E. O<sysm/2 -x20
SLZ COSTANTI y=1/2

Poiché B’ (1t/2) non esiste, le soluzioni non costanti possono intersecare la costante.

SLZNON COSTANTI [ —-dy = [ vxdx

\/COSy



) 30 L3R
-2,/ cosy = g(x”—c) & 4/ cosy = £ o y = arcsen %

Deve essere :

c - x> x? <c - se 0<c<3 0O<x<c’

0<——<1 &
3 x*?>c-3 sec>3 (c-3)"?<x<??

/3

paraboloide a sezione ellittica

| piani perpendicolari all’asse z sezionano la regione secondo un’ellisse; al livello z
. \ .. . . 2 2
(0<z<1)lasezioneS(z) e laparte di piano racchiusa dall’ellisse 2 x“ + y" = z.



L'area A ( z ) della sezione é data da:

Nz/2 Jz
4 4 nz rnz
A(z)=4 Nz-2x2 dx = — [ A z-t2 dt = _
(z) g Z-2X" dX 3{ z-t7 dt > 2 >

Infatti , nel primo integrale abbiamo posto 2x =t ; il secondo rappresenta un

quarto dell’area del cerchio di raggio Jz.

: V4 72

Il volume e dunque dato da j % dz = =

. 242 4




Prova scritta del 13.7.2021 — Parte seconda [ C]

1.

SGN E ZERI

™
v

4n/3 S5n/3

positiva nella zona colorata

DRV f*(x) = cosx —+/ 3 senx sgncosx , Xx#m/2.x# 3mn/2 ( puntiangolosi)

a
.

DRV? f“(x) = - senx — J3 ‘cosx‘

S5n/6 /6




T4
AW

GRAFICO

GRAFICO 1/f (x)




2.
C.E. -m/2<y<0 ->x<0
SLZ COSTANTI y=0

Poiché B’ (0) non esiste, le soluzioni non costanti possono intersecare la costante.

SLZNON COSTANTI [ > _ L% 4y = [ -V-xdx

A/~ S€ny

3/2 3/2 2
—24 -seny = %(('X)M'C)@ \ -Seny = C_(_3X) = y= -arcsen(—C - (;X) J

Deve essere :

¢ - (0 (-x)** <c se 0<c<3 -cP<x<0
Oc——<1 = 32 < 213 213
3 (-x)"">c-3 sec>3 -c77<x<-(c-3)
4\
\\\ \\0
\ .
3.

X

paraboloide a sezione ellittica



| piani perpendicolari all’asse z sezionano la regione secondo un’ellisse; al livello z
. \ .. . . 2 2
(0<z<1)lasezioneS(z) e laparte di piano racchiusa dall’ellisse x” +4 y* = z.

S
S | AE

L'area A ( z ) della sezione é data da:

A(z)=4

NN 2 Jz

de =2 j Vz-x? dx rz _ 717
0 2 0
Infatti I'ntegrale rappresenta un quarto dell’area del cerchio di raggio Jz.

1
N TZ

Il volume e dunque dato da j —dz =—
0



Prova scritta del 13.7.2021 — Parte seconda [ D ]
1.

SGN E ZERI

| positiva nella zona colorata

DRV f‘(x) = cosx + +/ 3senx sgncosx , x#m/2.x#3mn/2( puntiangolosi)

/6 < 117w/6

DRV? f“(x) = -senx + J3 ‘cosx‘

27/3 Rk




GRAFICO

/N
| /N

GRAFICO 1/f (x)

V

2.
C.E. n/2<y<nm >x<0
SLZ COSTANTI y=1/2

Poiché B’ (1t/2) non esiste, le soluzioni non costanti possono intersecare la costante.

SLZ NON COSTANTI [ —= Y gy = [ -V-xdx

4/~ COSY

2
3/2 32
-2,/ -cosy = %((—x)m—c)@ \/ -cosy = (_X)?’ ELAPIN y= arccos—[(_x)%J



Deve essere :

312 2/3
c<- (< 34c © (-X3)/2 <c = se-3<c<0 -(3+c)2/3<x<0 N
(-x)"" >c-3 sec>0 -(3+0)P <x<-c
J\
T

NS

v,

paraboloide a sezione ellittica

| piani perpendicolari all’asse z sezionano la regione secondo un’ellisse; al livello z
(0<z<1)lasezioneS(z)eé laparte di piano racchiusa dall’ellisse 4 x> + y* = z.



| Nz/2

L'area A ( z ) della sezione & data da:

Jz /2 Jz
Alz)=4 [ Vz-4x> dx =2 [ Vz-t’ dtzz%:%
0 0

Infatti , nel primo integrale abbiamo posto 2x =t ; il secondo rappresenta un quarto

dell’area del cerchio di raggio Jz.

1
N Tz

Il volume € dunque dato da j —dz =-—.
0



